

安徽省政协十三届一次会议今日开幕

星报讯(记者 秦缘) 安徽“两会时间”开启,省政协十三届一次会议于1月12日上午开幕。1月10日下午,在大会报到处,随着工作人员的指引,政协委员们签到登记、领取材料、办理入住,整个流程井然有序、快捷高效。此次来自社会各界的省政协委员以饱满的热情向大会报到,开启履职尽责、建言献策新征程。

全面贯彻落实党的二十大精神,新一届政协开启新征程。省政协委员、合肥工业大学仪器科学与光电工程学院院长夏豪杰表示,今年是他首次参加政协工作会议,对于参与这样的政治活动,他感到非常荣幸与骄傲。“这次我带来关于加快安徽省高端仪器仪表产业相关主题,我希望为促进安徽省制造业强省发展贡献自己的一份力量。”另一位来自安徽民航机场集团的

“新委员”哈达嫣表示,他们是家族第四位安徽省政协委员,感到非常荣幸。今年她提出了关于成立本土货运航空公司,大力发展航空物流业的建议,她提出依托本土货运航空公司,地方政府在开辟新货运航线、争取航权等方面,将拥有更大的资源优势,有利于更好地开发和培育航线,实现民航高质量发展。不管是“老委员”,还是“新委员”,他们带来的提案,不仅仅是一名委员的责任,更多的是为国家发展、人民切身利益着想。

孟枫平委员作为安徽农业大学的教师,十分关注农业强国问题。“党的二十大报告提出加快建设农业强国,我省是农业大省,我准备在今年的两会上,围绕‘聚焦新动能,培养绿色食品产业新优势’主题,提交相关提案。”省政协委员、安徽医科大学第一附属医院高新院

区副院长徐阿曼表示,今年是他参加的第三届政协会议,“这几年疫情,在党的领导下,在广大医务工作者和全社会的共同努力下,已经基本上得到了有效的防控。在这期间,我也提出了很多关于医疗卫生方面的提案,其中不乏大医院的高质量建设,以及基层医院的发展情况的建议,有关情况都得到了高度重视,有关提案也正在办理中。通过这一次疫情,我充分地体会到基层卫生机构的重要性,所以我想在大医院与基层医院进行紧密的医联体关系方面提一些看法,希望在大医院的支持下,新的更好的基层医疗机构能够逐渐成长起来,为社会和人民提供更多更好的健康服务。”

在接下来的会议时间里,委员们将积极建言献策,传递群众心声,履行政协委员的职责使命。



昨日上午,安徽省政协各界召开分组会议,图为民革分组会议。记者 张倩莹 图

省政协十三届一次会议共有六项议程

星报讯(记者 祁琳) 1月11日,记者从安徽省两会新闻发布会上获悉,省政协十三届一次会议日程安排为:

1月12日上午开幕,16日上午闭幕,正式会期4天半,期间,安排4次全体会议、2次联组会议、5次分组会议、2次主席团会议和2次主席团常务主席会议,列席省十四届人大一次会议开幕会。本次会议是一次换届大会,将对十二届省政协工作进行回顾总结,对十三届省政协工作进行谋划部署,选举产生十三届省政协主席、副主席、秘书长和常务委员。

会议共有六项议程:

- 一是听取和审议政协第十二届安徽省委员会常务委员会工作报告;
- 二是听取和审议政协第十二届安徽省委员会常务委员会关于提案工作情况的报告;
- 三是列席安徽省第十四届人民代表大会第一次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;
- 四是选举政协第十三届安徽省委员会主席、副主席、秘书长和常务委员;
- 五是审议通过政协第十三届安徽省委员会第一次会议决议;
- 六是审议通过政协第十三届安徽省委员会第一次会议提案审查委员会关于十三届一次会议提案审查情况的报告。

十三届省政协增设了“环境资源界”

星报讯(记者 祁琳) 据悉,新一届省政协委员现有739名,其中中共党员292名,占39.5%,非中共人士447名,占60.5%;女性180名,占24.4%;少数民族人士42名,占5.7%;宗教界人士14名,占1.9%;非公有制经济人士64名,占8.7%;新的社会阶层人士34名,占4.6%;港澳地区人士35名,占4.7%;产业工人中的代表人士5名,占0.7%。

与上届省政协相比,十三届省政协增设了“环境资

源界”,同时将“共青团安徽省委会”和“安徽省青年联合会”两个界别,合并设为“共青团安徽省委会和安徽省青年联合会”一个界别,界别总数31个保持不变。

基于疫情防控进入新阶段,本次会议进一步优化防控措施,不再实行闭环管理。同时恢复以往惯例,邀请来自五大洲11个国家的13名海外侨胞代表列席会议,拓展海外朋友圈,汇集更多同路人,一起参与现代化美好安徽建设。

安徽省十四届人大一次会议明天开幕

星报讯(记者 祁琳) 1月11日,记者从安徽省两会新闻发布会上获悉,省十四届人大一次会议将于1月13日开幕。

会议共安排12项议程,分别是:听取和审议安徽省人民政府工作报告;审查安徽省2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年计划草案的报告,批准安徽省2023年国民经济和社会发展规划;审查安徽省2022年预算执行情况与2023年预算草案的报告,批准2023年省级预算;听取和审议安徽省人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议安徽省高级人民法院工作报告;听取和审议安徽省人民检察院工作报告;选举安徽省出席第十四届全国人民代表大会代表;选举安徽省第十四届人民代表大会常务委员会主任、副主任、秘书长、委员;选举安徽省人民政府省长、副省长;选举安徽省监察委员会主任;选举安徽省高级人民法院院长、安徽省人民检察院检察长;通过安徽省第十四届人民代表大会各专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选。

会议期间共安排3次全体会议,5次主席团会议,4次代表团会议。1月12日下午举行预备会议。1月13

日上午举行第一次全体会议(开幕),听取政府工作报告,审查安徽省2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年计划草案的报告、安徽省2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告。1月14日下午举行第二次全体会议,听取省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告等。1月17日上午举行第三次全体会议(闭幕),进行会议选举,举行宪法宣誓,表决各项名单草案和决议草案等。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》《中国人民解放军选举全国人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会代表的办法》等规定,省十四届人大代表已由各设区的市、驻皖解放军和武警部队等选举单位分别选举产生,省人大常委会根据代表资格审查委员会提交的代表资格审查报告,确认734名代表的资格有效。

为确保大会风清气正,省纪委监委、省委组织部联合成立了“省换届领导小组办公室纪律督查组”,大会秘书处成立了会风会纪督查组。会议期间,会风会纪督查组每天对参会代表、工作人员,会议场所、驻地宾馆遵守纪律情况跟进督查,发现问题立即督促纠正。

省人大代表陆续抵肥报到

星报讯(记者 徐越蕾 唐朝) 1月11日,出席安徽省十四届人大一次会议的省人大代表陆续抵达合肥,向大会报到。

记者在现场看到,代表们在工作人员的引导下,有序签到、领取材料等,为开好大会做好充足准备。未来几天,代表们将承载着全省人民的信任和嘱托,按照法定程序,充分发扬民主,认真履行宪法和法律赋予的职责,把百姓关心、社会关注的热点问题带到会上,为安徽发展建言献策。

“今年省两会,我准备了多份议案、建议,其中重点关注优化营商环境,为企业‘减负赋能’,建议我省常态化开展助企惠企活动,建立政商‘亲清在线’数字平台。”省人大代表姚和平表示。

“我作为一名省人大代表,肩负着人民的重托和期待,必须要认真履职尽责,为人民发声,为政府解忧,这样才无愧于人大代表的光荣称号。”省人大代表侯翠珍告诉记者,日常社区工作中,不少群众对老年助餐点建设提出了一些好的想法,这次她会把这些声音和建议带到省两会上。